



*К 75-летию Н. С. Бондаря, доктора юридических наук, профессора, судьи Конституционного суда Российской Федерации в отставке*

Николай Семенович Бондарь родился 18 октября 1950 года селе Голубовка Кременского района Ворошиловградской (Луганской) области.

В 1973 Н. С. Бондарь окончил юридический факультет Ростовского государственного университета.

В 1973–1975 гг. Николай Семенович работал в должности следователя военной прокуратуры Псковского гарнизона Ленинградского военного округа.

В 1975 году Н. С. Бондарь поступил в аспирантуру Ростовского государственного университета. В 1979 году защитил диссертацию «Конституционная природа социально-экономических прав, свобод и обязанностей советских граждан» на соискание ученой степени кандидата юридических наук в Ленинградском государственном университете.

С 1978 по 1987 гг. Николай Семенович работал в Ростовском государственном университете, сначала в должности преподавателя, затем – старшего преподавателя и доцента юридического факультета.

С октября 1987 г. Н. С. Бондарь возглавил кафедру муниципального права и управления юридического факультета РГУ.

В 1996 году Николай Семенович защитил диссертацию «Права человека и местное самоуправление в Российской Федерации» на соискание ученой степени доктора юридических наук.

В 1997–2000 гг. – директор института права и управления РГУ.

С 16 февраля 2000 по 31 октября 2020 гг. – судья Конституционного суда Российской Федерации. Совмещал работу в КС РФ с научно-исследовательской и педагогической деятельностью в Южном федеральном университете. Входил в состав экспертного совета по праву Высшей аттестационной комиссии Минобрнауки России, а также возглавлял Диссертационный совет по юридическим наукам на базе РГУ (затем ЮФУ).

Заслуженный юрист Российской Федерации (2006). Заслуженный деятель науки Российской Федерации (2008). Награжден медалью «За заслуги перед Отечеством» II степени (1999), Почетной грамотой Президента РФ (2008), орденом Почета (2011).

Автор более 250 научных публикаций, включая монографии, учебники по конституционному, муниципальному праву, теории и практике развития правовой государственности. Член редколлегий 6 научных журналов.

*Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет Вас с юбилеем, желает крепкого здоровья, возможности оставаться самим собой и сохранять верность выбранным ценностям, традициям, профессии и призванию!*